EJERCICIOS PAU ESTRUCTURA DE LA MATERIA T1-2
 J06Cuestión 1.- Sabiendo que el boro es el primer elemento del grupo trece del Sistema Periódico, conteste  razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: 

a) La energía de ionización es la energía que desprende un átomo, en estado gaseoso, cuando se convierte en ión positivo. 

b) La energía de ionización del boro es superior a la del litio (Z=3). 

c) La configuración electrónica del boro le permite establecer tres enlaces covalentes. 

d) El átomo de boro en el BH3 tiene un par de electrones de valencia.

J04CUESTIÓN 1

Dado elemento A (Z = 17), justifique cuál o cuáles de los siguientes elementos, B (Z = 19), C (Z = 35) y D (Z =11):

a) Se encuentran en su mismo periodo.

b) Se encuentran en su mismo grupo.

c) Son más electronegativos.

d) Tienen menor energía de ionización.

S06 Cuestión 1. La configuración electrónica del último nivel energético de un elemento es 4s24p3. De acuerdo con este dato: 

a) Deduzca la situación de dicho elemento en la tabla periódica. 

b) Escriba los valores posibles de los números cuánticos para su último electrón. 

c) Deduzca cuántos protones tiene un átomo de dicho elemento. 

d) Deduzca los estados de oxidación más probables de este elemento. 

S06 Problema 1. Sabiendo que la energía que posee el electrón de un átomo de hidrógeno en su estado fundamental es 13’625 eV, calcule: 

a) La frecuencia de la radiación necesaria para ionizar el hidrógeno. 

b) La longitud de onda en nm y la frecuencia de la radiación emitida cuando el electrón pasa del nivel n=4 al n=2. 

Datos: h = 6’62·10-34 J·s ; e = 1’6·10-19 C ; c = 3·108 m·s-1

S00 Dados los elementos de números atómicos 19, 23 y 48,

a) Escriba la configuración electrónica en el estado fundamental de estos elementos.

b) Explique si el elemento de número atómico 30 pertenece al mismo periodo y/o grupo

que los elementos anteriores.

c) ¿Qué característica común presentan en su configuración electrónica los elementos

de un mismo grupo?

J10Cuestión 1A.- El elemento de número atómico 12 se combina fácilmente con el elemento de número atómico 17. Indique:

a) La configuración electrónica de los dos elementos en su estado fundamental.

b) El grupo y periodo al que pertenece cada uno.

c) El nombre y símbolo de dichos elementos y del compuesto que pueden formar.

d) El tipo de enlace y dos propiedades del compuesto formado.

MOD 2018 Pregunta B1.- Considere los cuatro elementos con la siguiente configuración electrónica en los niveles de energía más externos: A : 2s2 2p4 ; B: 2s2 ; C: 3s2 3p2 ; D: 3s2 3p5 . 
a) Identifique los cuatro elementos con nombre y símbolo. Indique grupo y periodo al que pertenecen. 
b) Indique un catión y un anión que sean isoelectrónicos con A2– . 
c) Justifique si la segunda energía de ionización para el elemento A es superior o inferior a la primera.
 d) En el espectro del átomo hidrógeno hay una línea situada a 434 nm. Calcule ΔE, en kJ·mol−1 , para la transición asociada a esa línea. 
Datos. h = 6,62×10−34 J·s; NA = 6,023×1023; c = 3,00×108 m·s−1

J17Pregunta A1.- Responda justificadamente las siguientes preguntas: a) Para el elemento con Z = 7 indique cuántos electrones tiene con número cuántico m = 0 y detalle en qué orbitales. b) Para cada uno de los elementos X (Z = 17), Y (Z = 19) y Z (Z = 35) indique cuál es su ion más estable y explique cuál de esos iones tiene menor radio.

